
Vinastudy - Trường học Toán trực tuyến liên cấp dành cho học sinh trên toàn quốc 
Chuyên bồi dưỡng Toán từ lớp 4 đến lớp 12   

www.vinastudy.vn – Đam mê để thành công – 0832.64.64.64 
 -Trang1 

 

 

 

 

Họ và tên:............................................................Ngày học:........................................................ 

Câu 1: Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy , cho hai đường thẳng  1 : 2 3 1 0d x y    và 

 2 : 2 0d x y   . Có bao nhiêu phép tịnh tiến biến 1d  thành 2d . 

A. Vô số. B. 4 . C. 1. D. 0 . 

Câu 2: Cho  2;3v 


 và điểm  1;2M  . Biết M   là ảnh của M  qua phép tịnh tiến 
v
T . Tìm M . 

A.  1;1M . B.  3;5M . C.  1; 1M  . D.  1; 1M   . 

Câu 3: Phép tịnh tiến theo vectơ v


 biến điểm M  thành điểm M  , khẳng định nào sau đây đúng? 

A. MM kv 
 

,  k . B. MM v  
 

.  

C. MM v 
 

. D. .MM k v 
 

,  .k  

Câu 4: Có bao nhiêu phép tịnh tiến biến một đường thẳng thành chính nó 

A. 1. B. 2. C. Không có. D. Vô số. 

Câu 5: Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ Oxy  cho  2; 3A  ,  1;0B . Phép tịnh tiến theo  4; 3u  


 

biến điểm A , B  tương ứng thành A , B  khi đó, độ dài đoạn thẳng A B   bằng 

A. 10A B   . B. 10A B   . C. 13A B   . D. 5A B   . 

Câu 6: Cho hình thoi ABCD  tâm I . Phép tịnh tiến theo véc tơ IA


 biến điểm C  thành điểm nào? 

A. Điểm B . B. Điểm C . C. Điểm D . D. Điểm I . 

Câu 7: Trong mặt phẳng Oxy , cho đường tròn      2 2
: 1 3 4C x y    . Phép tịnh tiến theo vectơ 

 3;2v 


 biến đường tròn  C  thành đường tròn có phương trình nào sau đây? 

A.    2 2
2 5 4x y    . B.    2 2

4 1 4x y    . 

C.    2 2
1 3 4x y    . D.    2 2

2 5 4x y    . 

Câu 8: Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy , cho tam giác ABC  có  2; 4A ,  5;1B ,  1; 2C   . Phép 

tịnh tiến 
BC
T  biến tam giác ABC  tành tam giác A B C   . Tìm tọa độ trọng tâm của tam giác A B C   . 

A.  4; 2 . B.  4; 2 . C.  4; 2 . D.  4; 2  . 

Câu 9: Trong mặt phẳng Oxy cho 2 điểm  1;1A  và  2;3B . Gọi C ,D  lần lượt là ảnh của A  và B  qua 

phép tịnh tiến  2;4v 


. Tìm khẳng định đúng trong các khẳng định sau: 
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A. ABCD  là hình bình hành B. ABDC  là hình bình hành. 

C. ABDC  là hình thang. D. Bốn điểm , , ,A B C D  thẳng hàng. 

Câu 10: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , cho hai đường tròn      2 2
: 2 5C x m y     và 

   2 2 2: 2 2 6 12 0C x y m y x m        . Phép tịnh tiến theo vectơ v


 nào dưới đây là phép tịnh tiến 

biến  C  thành  C ? 

A.  2;1v 


. B.  2;1v  


. C.  1;2v  


. D.  2; 1v  


. 

Câu 11: Có bao nhiêu phép đối xứng trục biến một đường thẳng d  cho trước thành chính nó? 

A. Không có phép nào. B. Có một phép duy nhất. 

C. Chỉ có hai phép. D. Có vô số phép. 

Câu 12: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy  cho điểm  2;3M . Hỏi trong bốn điểm sau điểm nào là ảnh của 

M  qua phép đối xứng trục ?Ox  

A.  /
1 3;2 .M  B.  /

2 2; 3 .M   C.  /
3 3; 2 .M   D.  /

4 2;3 .M   

Câu 13: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy  cho đường thẳng : 2 0.d x y    Ảnh của đường thẳng d  qua 

phép đối xứng trục Ox  có phương trình là: 

A. 2 0.x y    B. 2 0.x y    C. 2 0.x y     D. 2 0.x y    

Câu 14: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy  cho đường tròn      2 2
: 1 2 4C x y    . Phép đối xứng trục 

Ox  biến đường tròn  C  thành đường tròn  C  có phương trình là: 

A.    2 2
1 2 4.x y     B.    2 2

1 2 4.x y     

C.    2 2
1 2 4.x y     D.    2 2

1 2 4.x y     

Câu 15: Phép quay  ;OQ   biến điểm M  thành M  . Khi đó, khẳng định nào sau đây đúng? 

A. OM OM 
 

 và  ,OM OM   . B. OM OM   và  ,OM OM   . 

C. OM OM 
 

 và MOM   .  D. OM OM   và MOM   . 

Câu 16: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai? 

A.    ;OQ O O  . 

B.    ;180OQ M M
  thì O  là trung điểm của MM  . 

C.  ;OQ   luôn bảo toàn khoảng cách giữa hai điểm. 

D.      ;

2

;O

OM OM
Q M M

OM OM 

    
. 
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Câu 17: Cho ABC  đều như hình vẽ sau: 

Biết    ;BQ A C  . Hỏi giá trị của   là bao nhiêu? 

A. 120   . B. 60   .  

C. 120    . D. 45   . 

 

 

Câu 18: Có bao nhiêu điểm là ảnh của chính nó qua phép quay  ;OQ   với 2 ,k k   ? 

A. Vô số. B. Không. C. 1. D. 2 . 

Câu 19: Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy , hãy tìm ảnh của điểm  2; 3E   qua phép quay  ; 90OQ   . 

A.  2; 3  . B.  3;2 . C.  2;3 . D.  3; 2  . 

Câu 20: Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy , hãy tìm ảnh của điểm  2;1M  qua phép quay  ;60OQ  . 

A. 
3 1

1 ; 3
2 2

 
   

 
. B.  1; 2  . C. 

3 1
1 ; 3

2 2

 
   

 
. D.  2; 1  . 

Câu 21: Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy , hãy viết phương trình đường thẳng d   là ảnh của đường 

thẳng : 2 3 4 0d x y    qua phép quay  ; 90OQ   . 

A. 3 2 6 0x y   . B. 3 2 6 0x y   . C. 3 2 4 0x y   . D. 3 2 4 0x y   . 

Câu 22: Đường thẳng có bao nhiêu tâm đối xứng? 

A. Vô số. B. 0. C. 1. D. 2. 

Câu 23: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , phép đối xứng tâm I  biến điểm  1;3A  thành điểm  ' 5;1A  thì 

I  có tọa độ là: 

A.  6;4I . B.  4; 2I  . C.  12;8I . D.  3;2I . 

Câu 24: Trong mặt phẳng Oxy , tìm phương trình đường tròn  C  là ảnh của đường tròn 

  2 2: 1C x y   qua phép đối xứng tâm  1;0I . 

A.  2 22 1x y   . B.  22 2 1x y   . C.  2 22 1x y   . D.  22 2 1x y   . 

Câu 25: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng? 

A. Phép vị tự biến mỗi đường thẳng  d  thành đường thẳng song song với  d . 

B. Phép quay biến mỗi đường thẳng  d  thành đường thẳng cắt  d . 

C. Phép tịnh tiến biến mỗi đường thẳng  d  thành chính nó. 

D. Phép đối xứng tâm biến mỗi đường thẳng  d  thành đường thẳng  'd  song song hoặc trùng với  d  
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Câu 26: Cho hình chữ nhật ABCD . Gọi , , , , , ,E F H K O I J  lần lượt là trung điểm của các cạnh

, , , , , ,AB BC CD DA KF HC KO . Mệnh đề nào sau đây đúng: 

A. Hai hình thang AEJK  và FOIC  bằng nhau. 

B. Hai hình thang BEJO  và FOIC  bằng nhau. 

C. Hai hình thang AEJK  và DHOK  bằng nhau. 

D. Hai hình thang BJEF  và ODKH  bằng nhau. 

Câu 27: Biết phép vị tự tâm O  tỉ số k  biến điểm M  thành điểm 'M . Chọn khẳng định đúng. 

A. 'OM kOM
 

. B. 'OM kOM
 

. C. 'OM k OM
 

. D. 'OM k OM
 

. 

Câu 28: Cho hình vẽ 

Phép vị nào sau đây biến hình tròn tâm 'O  thành hình tròn tâm O ? 

A. 1
I,

2

V  
 
 

.  

B.  ;2JV .  

C. 1
;
2

I
V 
 
 

.  

D. 1
;
2

J
V 
 
 

. 

Câu 29: Chọn khẳng định sai. Phép đồng dạng tỉ số  0k k   biến 

A. Đường thẳng thành đường thẳng song song với đường thẳng đó. 

B. Đoạn thẳng thành đoạn thẳng mà độ dài được nhân lên với k . 

C. Góc thành góc bằng nó. 

D. Tam giác thành tam giác đồng dạng với tỉ số k . 

Câu 30: Cho điểm  2;3I   và  1;3M . Xác định tọa độ của 'M  là ảnh của M  qua phép vị tự tâm I , 

tỉ số 2k  . 

A.  ' 3; 4M . B.  ' 4;3M . C. 
1

' ;3
2

M
 

 
 

. D.  ' 4;2M . 

Câu 31: Cho đường thẳng d  song song với đường thẳng 'd . Có bao nhiêu phép vị tự với tỉ số 1k   

biến d  thành 'd ? 

A. Không có phép nào.  B. Chỉ có một phép. 

C. Chỉ có hai phép.  D. Có rất nhiều phép. 

Câu 32: Cho đường thẳng : 1 0d x y   ,  2;1I . Phương trình của đường thẳng 'd  là ảnh của đường 

thẳng d  qua phép vị tự tâm I , tỉ số 3  là 

A. 2 9 0x y   . B. 9 0x y   . C. 2 9 0x y   . D. 9 0x y   . 
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Câu 33: Phép vị tự tâm  1;3I , tỉ số 
1

2
 biến đường tròn nào trong các đường tròn sau đây thành đường 

tròn    22' : x 2 4C y   . 

A.  
2 2

1

1 5
: 1

2 2
C x y

         
   

.    B.  
2 2

2

1 5
: 16

2 2
C x y

         
   

. 

C.      2 2

3 : 1 1 16C x y    .    D.      2 2

4 : 1 1 1C x y    . 

Câu 34: Chọn khẳng định đúng. 

A. Phép vị tự là phép dời hình.    B. Phép dời hình là phép vị tự. 

C. Phép đồng dạng là phép dời hình.    D. Phép đồng dạng là phép vị tự. 

Câu 35: Cho 2 đường tròn      2 2

1 : 2 1 1C x y     và      2 2

2 : 5 2 4C x y    . Phép vị tự nào 

sau đây biến đường tròn  1C  thành đường tròn  2C ? 

A. Phép vị tự tâm 
4

;0
3

I
 

 
 

, tỉ số 2 .    B. Phép vị tự tâm 
4

3;
3

I
 
 
 

, tỉ số 2 . 

C. Phép vị tự tâm 
7

;0
6

I
 

 
 

, tỉ số 2 .    D. Phép vị tự tâm 
8

3;
7

I
 
 
 

, tỉ số 2 . 

 Giáo viên: Trần Lê Cường 

 

 


